

# 涉上載DSE試卷答題簿 女監考員被捕

## 聲稱「貪得意」帖文已被刪除 考評局：對文憑試保密工作無影響

本屆中學文憑試（DSE）英文科聆聽及綜合卷的答題簿近日被人上載至內地社交媒體平台「小紅書」，被網友揭發。香港警方灣仔警區重案組接獲考評局報案後展開調查，並於前日拘捕一名涉嫌違反《香港考試及評核局條例》的23歲女監考員。考評局昨日發表聲明指，正全力配合警方調查，而涉及網上轉載試題的個案，均於相關科目考試完結後發生，對文憑試的保密工作沒有影響。

◆香港文匯報記者 蕭景源

事件日前最先在社交平台Dcard被揭發，有人於4月13日考試結束後，將英文科卷三（聆聽及綜合卷）的空白試卷答題簿上載至「小紅書」，並在內文稱：「ENG Paper3 監考結束，大家進來看看考的（得）怎樣？」有關賬戶自稱是「熟知兩地差異」，可提供香港中學、大學的教育諮詢，以及線上補課、新來港插班生拔尖補底等。

### 至少5個賬戶曾上載試卷

據了解，警方於本月16日接獲考評局報案後，憑網上圖片和賬戶等線索追查，發現由本月11日至17日共有5個「小紅書」賬戶先後發布5份應屆文憑試試卷，包括英文科聆聽、數學必修科、中文科卷一及卷二（閱讀及寫作）等。調查發現，其中一名女監考員涉嫌與4月13日將英文科卷三（聆聽及綜合卷）的空白試卷答題簿上載至「小紅書」賬戶有關。

### 倘罪成最高可囚6個月

前日，警方拘捕涉案的23歲姓劉中學女教學助理，為應屆文憑試的監考員，於昨日獲准保釋候查，須於5月中旬向警方報到。有人聲稱「貪得意」上載試卷，警方正深入調查她是否有其他動機。劉女的賬戶已因違反小紅書社區規則被禁言，帖文內容及試卷截圖亦被刪除。

針對其他涉嫌發布數學和中文試卷的「小紅書」賬戶，警方正追查其他賬戶持有人身份及是否違反有關條例。警方提醒市民，任何人違反香港法例第261章《香港考試及評核局條例》，最高可被監禁6個月及罰款25,000元，呼籲市民切勿以身試法。

網上昨日再流傳一份聲稱為今年DSE公民與社會發展科評卷參考資料，考評局嚴正澄清，有關資料全屬虛假，譴責有人藉虛假資料混淆視聽，企圖影響DSE的閱卷工作及公開考試的公平公正。

考評局發言人昨日表示，正嚴肅跟進有人在網上轉載DSE試題的個案，並已於2024年4月16日將涉嫌違法的個案交由警方跟進。初步證據顯示，目前發現涉及網上轉載試題的個案，均於相關科目考試完結後才發生，故對文憑試的保密工作沒有影響。

發言人強調，DSE的試題和評卷參考等資料均屬公開考試的最高機密，故設有嚴格的機制，由擬題、審定、印刷、包裝及分發各程序均嚴格監控，有關程序並按照廉政公署防止貪污處的建議制定及執行。

發言人引用《香港考試及評核局條例》表示，所有獲該局委任或聘用的人員，包括文憑試的考務人員，均須在履行職務時所獲悉的一切事宜保密及協助將該等事宜保密，所有閱卷員在接受任命時已簽署聲明，承諾必須嚴守考試的機密，所有考試相關資料不得公開展示或提供給其他人參考。

考評局強調，已提醒各試場的考務人員，未經考評局批准，不得以任何形式將試題內容轉載或刊登。如證實有考務人員違反保密規定，一律按既定程序嚴肅跟進，若相關行為涉嫌違法，必定交由相關執法機構處理。

◆女監考員涉嫌在「小紅書」上載DSE答題簿。



Fb 圖片



◆事件曝光後，相關帖文內容及試卷截圖已被刪除。 Fb 圖片

## 監考員有責保密 考生分享未必違規

專家之言

有DSE監考員因將試題上載至社交媒體被捕，但當時考試已經完結，並不影響考試保密工作。有資深監考員認為，今次關鍵在於涉案者監考員的身份，考評局條例對監考員有明確保密要求，對考生及其他人未必適用。

在每科考試完結後，都會有不少考生、補習社人員以至媒體在網絡「分享」試題，以及分析答題表現，此舉是否涉及違法行為？該資深監考員解釋，監考或評卷員都能直接接觸試題，有重要責任遵守考評局條例，妥善完成試題保密工作，而案件中上載的並非會向考生發放的「試題/資料冊」，而是供填寫答案、須交回的「答題簿」，一般只有學校監考人員才可取得，故考評局今次報警的做法可更好地提醒相關人員。

### 試後「原汁」搬運試卷內容或涉侵權

該資深監考員表示，若有考生在完成考試後於社交媒體分享「試題/資料冊」內容，或傳媒報道時並非直接上載試題，而是透過訪問老師加入講解再進行內容轉化，與案件中性質並不相同，未必會違反考評局條例。但他提醒，DSE試題的版權屬考評局所有，即使是在考試後，若「一比一」拍攝並搬運原卷內容，也可能涉及侵犯版權。

◆香港文匯報記者 陸雅楠 訴。



◆有網意指已去信考評局作出投訴。 Fb 圖片

## 辣跑撼龍門架斷兩截 司機乘客3人均不治

香港文匯報訊（記者 蕭景源）屯門公路昨日凌晨發生釀成3人死亡的恐怖車禍。一輛本田辣跑駛至小欖附近高速失控，先剷向路中石壘，再反彈翻滾猛撼俗稱「龍門架」的巨型路牌斷為兩截，全車支離破碎跌落石壘與山坡之間。男司機被因車內即場死亡，同車兩名男女乘客則被拋出車外昏迷，送院同告傷重不治。據悉，喪生的男乘客事發前6個多小時才從泰國旅遊返港，詎料外出送手信遇車禍，遺下患癌父親親失所依。



◆失事跑車撞向龍門架後，嚴重毀爛斷為兩截，跌落石壘與山坡之間地面，司機遭體被白布掩蓋。



◆陳父面對愛兒贈送的一袋手信哀嘆道：「走個個係我就好。」

和蟹王麵等即食麵散落路面，途經駕駛人士見狀立即報警。

### 男司機當場亡 兩乘客拋出車不治

未幾，消防員到場在肇事私家車的司機位發生男司機重傷昏迷，經救護員檢查證實明顯死亡，又在地面發現兩名被拋出車外昏迷的男女乘客，立即送院救治，惜先後證實不治。

警方其後封鎖現場調查，至上午天亮後由拖車將恍如廢鐵的私家車殘骸運走。現場所見，在距離龍門架約12米外的石壘有被撞花痕跡，龍門架上亦染有血漬。車禍現由新界北總區交通部特別調查隊調查，呼籲任何人如目睹意外發生或有資料

提供，請致電3661 3800與調查人員聯絡。

### 男乘客返港送手信遇禍遺癈父

據悉，車禍中不幸喪生的男乘客陳嘉韜生於破碎家庭，十多年前開始與父親相依為命，中四輟學後做散工，近期任職洗衣機維修學徒。據其65歲、前年確診患有大腸癌的父親表示，兒子生前喜歡足球，為人孝順，前晚9時才剛與朋友從泰國旅遊返港，歸家後再於11時許外出送手信予朋友，詎料至昨日凌晨遇上車禍。

老來喪子，陳父面對愛兒贈送的一袋手信不禁悲從中來，哀嘆道：「走個個係我就好。」

## 廉署夥競委會搗圍標集團 涉合約總值1.8億拘20人



香港文匯報訊（記者 蕭景源）樓宇維修隱藏「圍標」及行賄受賄，業主慘受其害。競爭事務委員會與廉政公署首次採取聯合行動，瓦解一個新冒起的樓宇維修工程食污及圍標集團，拘捕20人包括工程承辦商、工程顧問、中間人、業主立案法團成員以及物業管理公司職員，案件涉及港島和新界6個住宅屋苑、商住樓宇及工業大廈多項維修工程項目，合約總值約1.8億元，個別工程項目懷疑涉及賄款逾100萬元。

競委會昨晚發出新聞稿表示，今次調查源自有熱心市民向廉署舉報涉及樓宇維修食污，廉署調查發現上述食污及圍標集團，並涉及其他屋苑或樓宇的維修工程。而競委會早前亦接獲情報，指有涉案公司在多個樓宇維修工程中，從事反競爭行為。調查發現，涉案公司及涉案者涉嫌透過行賄受賄及從事反競爭行為，操控樓宇維修工程的招標程序，誇大工程標價，協助與集團有關的承辦商取得工程及顧問合約，並操控監督維修工程及發放工程費用，違反《防止賄賂條例》第九條及《競爭條例》的「第一行為守則」。

### 六項工程 一半涉案維修合約未批出

涉案公司和涉案者涉及的多項維修工程項目，包括兩個位於港島區住宅屋苑及商住樓宇，以及4個位於新界的住宅屋苑及工業大廈，合約總值約1.8億元，個別合約金額由數百萬元至數千萬元不等。其中一半涉案維修工程合約仍未批出，而其餘維修工程早於競委會及廉署展開調查前已經開始進行。

廉署在聯合行動中拘捕17男3女，年齡介乎36歲至70歲，包括集團主腦及骨幹成員，涉及工程承辦商、工程顧問、中間人、業主立案法團成員以及物業管理公司職員，行動中檢獲電腦、手提電話及招標文件等證物。

在今次行動中，競委會行使強制權力，除了持法庭手令搜查處所，亦要求有關各方交出文件和資料。有個別人士拒絕提供有關資料，妨礙競委會調查，此為《競爭條例》第52條及第54條所訂明的刑事罪行，競委會不排除再採取執法行動。

競委會呼籲任何人士如可就個案或有關反競爭行為提供資料，應盡快致電(3462 2118)或電郵(complaints@compcomm.hk)與競委會聯絡。競委會對包括提供者身份等所有資料保密，而認為自己可能已從事或牽涉入合謀行為者，則應盡快聯絡競委會申請寬待或提供合作（寬待熱線：3996 8010、電郵：leniency@compcomm.hk）。

廉署又呼籲業主或任何人士，若懷疑樓宇維修工程涉及食污，立即向廉署舉報或查詢。廉署24小時食污舉報熱線：2526 6366。

◆競委會廉署聯手搗樓宇維修食污集團拘20人。 資料圖片

## 海關拘3人 涉虛幣平台洗18億黑錢

香港文匯報訊（記者 蕭景源）香港海關前日採取代號「競賽」行動，偵破一個洗黑錢集團。該集團涉嫌於2021年6月至2022年7月間通過多間公司的銀行戶口進行一千宗可疑交易，包括在虛擬貨幣交易平台清洗黑錢，共涉款18億元，其中有賬戶一日清洗3,900萬元。海關前日突擊搜查4個住宅單位、5間公司及兩間持牌找換店，以涉嫌「串謀洗黑錢」罪名拘捕2男1女。

手機配件、機械批發及汽車零件等。該些公司共有18個銀行戶口，但公司並沒有任何報稅紀錄、進出口貨物紀錄及實質工作地址等。

這些公司有同一特點，就是銀行戶口開啟後便有大額而頻繁的資金交易。海關鎖定3人調查，發現其中一名女子屬「上游」角色，透過公司直接收取匯款，再利用虛擬貨幣平台的隱蔽性，將資金轉移至兩間持牌找換店轉出，或轉移至涉案兩名男子名下的戶口，而被捕女子處理的黑錢已高達9億元。

餘下兩名男子屬「下游」角色，其中一

名男子透過虛擬貨幣交易平台清洗黑錢，涉款達7.6億元，另一名男子聲稱開設汽車零件公司，但業務十分廣泛，很多交易與其公司業務無關，例如農產、食品及日用品等。該公司涉清洗3億元，短時間內透過約200多個本地及境外公司的銀行賬戶轉走。

案中被捕的2男1女（42歲至60歲），相信為洗黑錢集團的骨幹成員，他們分別報稱司機、自僱者及無業，現已獲保釋候查。行動中，海關檢獲多部手機、公司印章、銀行文件及紀錄等，正繼續調查案件資金來源及去向。